#### РЕГЛАМЕНТ

## заседания Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по развитию образования, популяризации науки и просветительской деятельности

17 февраля 2021 г. 15.30 – 16.30

### Подключиться к конференции Zoom

https://us02web.zoom.us/j/87649915540?pwd=aXN1RnZvMmNWVGFkbGJyNnY3OUxTQT09

Идентификатор конференции: 876 4991 5540

Код доступа: 258850

- 15.30 15.35 Вступительное слово председателя Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по развитию образования, популяризации науки и просветительской деятельности **Корнилина Андрея Робертовича**
- 15.35 15.45 О реализации проекта «Общественный наказ» в 2021 году. Планирование работ, соотнесение с мероприятиями нацпроектов и госпрограмм, формирование графиков их исполнения, форматы и периодичность контрольных мероприятий, информационное сопровождение реализации проекта и работа с населением муниципальных образований региона

Докладчик: **Киселёва Ирина Вениаминовна** - заместитель Министра просвещения и воспитания Ульяновской области

- 15.45 16.00 Обсуждение, принятие решений
- 16.00 16.10 Об итогах реализации национального проекта «Образование» на территории Ульяновской области в 2020 году

Докладчик: **Киселёва Ирина Вениаминовна** - заместитель Министра просвещения и воспитания Ульяновской области

- 16.10 16.20 Обсуждение, принятие решений
- 16.20 16.30 Разное

### Реализация проекта «Общественный наказ»

## 1. Дошкольное образование

### Базарносызганский район

- 1. Дошкольная группа на 20 мест открыта в соответствии с постановлением администрации МО «Базарносызганский район» от 30.12.2020 № 269-П «Об открытии дошкольной группы в МКОУ «Патрикеевская ОШ им. Э.В.Сухаревского». На данные цели в 2020 году направлено 5041,064 тыс. рублей.
- 2. Обновление оборудования в дошкольной группе МКОУ «Юрловская ОШ» осуществляется поэтапно. В 2020 году в рамках субвенций приобретены новые шкафчики и стульчики, в 2021 году планируется оборудовать буфетную и приобретение оборудования в игровую (стенки, игровые уголки и прочее).

### Новомалыклинский район

## Строительство детского сада в с. Верхняя Якушка

В настоящее время подобран проект повторного применения из реестра экономической эффективной проектной документации, размещенного на сайте Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ «Детский сад на 35 мест села Дмитрово Почепского района Брянской области». Выделен земельный участок под строительство, подано заявление на выдачу градостроительного плана земельного участка, ведутся работы по привязке проекта к местности (геологические, геодезические и экологические изыскания). Проектная стоимость строительства составляет — 41850700 рублей. Заявка на включение мероприятия в государственную программу подана, финансовое обеспечение в 2021 году не предусмотрено.

# открытие дошкольных групп в с. Александровка и в с. Старая Тюгальбуга не требуется.

В с. Александровка проживают 10 детей дошкольного возраста, из них 6 человек посещают детский сад в с. Станция Якушка. В с. Старая Тюгальбуга проживают 6 детей дошкольного возраста, из них 5 человек посещают дошкольную группу в селе Средний Сантимир. Администрация района оказывает содействие по подвозу детей.

## Новоспасский район

В организации дошкольной подготовительной группы в с. Свирино нет потребности. В с. Свирино проживает 1 ребёнок 2016 года рождения. При возникновении потребности в дошкольном образовании имеется возможность устройства ребёнка в МДОУ Садовский детский сад, в котором функционирует 2 дошкольные группы. Из с. Свирино осуществляется подвоз обучающихся (4 человека) в МОУ Садовская СШ.

## Сенгилеевский район

Строительство детских садов в сёлах Каранино, Екатериновка

Согласно информации, представленной администрацией муниципального образования «Сенгилеевский район» потребности в строительстве детских садов в сёлах Екатериновка и Каранино не имеется.

- В с. Каранино проживает 4 ребенка в возрасте от 0 до 7 лет, из них: 1 ребенок 2014 г.р., 1 ребенок 2015 г.р., 1 ребенок 2019 г.р., 1 ребенок 2020 г.р. Детей 2016-2018 г.р. в данном населенном пункте детей нет. Дети с. Каранино посещают дошкольные образовательные учреждения г. Сенгилея.
- В с. Екатериновка проживают 25 детей, из них 8 детей в соответствии с заявленной потребностью посещают МКДОУ Тушнинский детский сад.

### Старокулаткинский район

В открытии дополнительной группы в с. Новая Кулатка нет потребности. В настоящее время в с. Новая Кулатка проживает 4 человека дошкольного возраста, из них 2 ребёнка посещают МДОУ «Старокулаткинский детский сад № 1 «Гульчачак» (3-4 км), подвоз осуществляют на личном транспорте, 1 ребёнок не проживает на территории села, 1 ребёнок — семья не имеет потребности в дошкольном образовании.

### Тереньгульский район

### Строительство детского сада в с. Солдатская Ташла.

Администрацией муниципального образования выбран проект дошкольной организации на 55 мест, строительство которого осуществляется в с. Сосновка Карсунского района, проектантом является организация ООО «Аве-проект».

В 2021 году планируется осуществить комплекс изыскательно-проектных (геодезических) работ, привязку проекта к местности.

В настоящее время подготавливается проект бюджета муниципального образования «Тереньгульский район» на 2021-2023 годы, в который планируется включить вышеуказанное мероприятие.

## Чердаклинский район

## Строительство нового детского сада в р.п. Чердаклы

Администрацией муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области вопрос строительства детского сада не рассматривается в связи с отсутствием заявленной потребности.

## город Димитровград

Вопрос открытия детского сада в районе Зайцева посёлка в настоящее время рассматривается администрацией города Димитровграда:

- создание дошкольной образовательной организации в рамках государственно-частного партнерства (здание бывшего детского сада № 39, находящееся в частной собственности);
  - открытие дошкольных групп в здании филиала средней школы № 9. Финансовое обеспечение мероприятия не предусмотрено.

### город Ульяновск

Осуществляется строительство детского сада по ул. Отрадная г. Ульяновска на 280 мест. На данные цели направлено 188892,53 тыс. рублей.

Открыто две дошкольные образовательные организации на 240 мест в микрорайоне «Искра» (в рамках нацпроекта «Демография») и на 160 мест по ул. Спортивная (в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда»).

### 2. Ремонтные работы (модернизация)

В результате сбора предложений (мнений) населения, жителей образований Ульяновской муниципальных области В рамках проекта Общественной палаты Ульяновской области «Общественный наказ» Ульяновской области сформирован перечень на территории объектов образования, требующих (по мнению жителей) ремонтных работ.

В перечень вошли **124 муниципальные образовательные организации** из **23 муниципальных образований** (кроме Кузоватовского района) Ульяновской области.

Хочу обратить внимание, на то, чтобы ремонт в образовательных организациях осуществлялся в рамках региональной программы по модернизации системы образования администрациям муниципальных образований необходимо выполнить ряд мероприятий, а именно:

расчёт стоимости планируемых ремонтных работ (изготовить проектносметную документацию, сметные расчёты);

провести экспертизу сметной документации в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации;

предусмотреть в бюджете муниципального образования **софинансирование** (не менее 5%) на планируемые ремонтные работы;

направить в адрес Министерства заявку с обоснование необходимости проведения ремонта с приложением полного пакета документов (всё вышеперечисленное).

После того, как полный пакет документов предоставляется Министерство включает потребность с указанием объектов образования в перечень необходимых к исполнению мероприятий в рамках региональной программы.

При формировании бюджета Ульяновской области данный перечень рекомендуется ко включению в перечень государственной программы.

Понимая актуальность проблемы, стараемся ежегодно направлять средства регионального бюджета на финансовое обеспечение мероприятий, которые позволяют нам модернизировать уже существующую инфраструктуру дошкольного и общего образования, наполнить современным оборудованием, создать условия для обучения детей с ограниченным возможностями здоровья и обеспечивать обучение в первую смену.

Так, в 2021 году на выполнение комплекса ремонтных работ (капитальный ремонт, ремонт кровли, замена оконных блоков, ремонт спортивных залов и т.д.) в образовательных организациях на территории муниципальных образований Ульяновской области направлено из регионального бюджета порядка 270 млн. рублей.

Средства направлены во все муниципальные образования Ульяновской области.

Однако, образовательные организации из перечня «Общественный наказ» частично вошли в перечень государственной программы по модернизации системы образования, а именно: на реализацию мероприятий в рамках проекта Общественной палаты 2021 году региональным бюджетом предусмотрено порядка 230 млн. рублей. Средства предусмотрены и будут направлены в город Димитровград, Новульяновск, Барышский, Ульяновск, Вешкаймский, Майнский, Инзенский, Мелекесски, Николаевский, Новомалыклинский, Новоспасский, Павловский, Радищевский, Сенгилеевский, Старокулаткинский, Старомайнский, Сурский, Тереньгульский, Ульяновский, Цильнинский, Чердаклинский районы (приложение).

Анализируя ситуацию, аккумулируя общую потребность муниципальных образований, наблюдая за динамикой обращений граждан, депутатов основная, львиная доля приходится на замену оконных блоков и ремонт кровель.

В настоящее время администрации муниципальных образований, вошедшие в государственную программу, проводят конкурсные мероприятий по определению подрядных организаций. В течение 2021 года все запланированные ремонтные работы будут выполнены.

Хочу обратить внимание, в перечне «Общественный наказ» указаны образовательные организации, требующие по мнению населения проведение ремонтных работ, однако в адрес Министерства заявки не предоставлены и не предоставлен пакет документов, на основании которого мы можем включать в реестр государственной программы и обосновать потребность, то есть нет заявок от администраций:

Базарносызганского (МКОУ «Краснососенская НШ», МКОУ «Юрловская ОШ», МКОУ «Патрикеевская ООШ», МКОУ «Папузинская ОШ», МКОУ «Сосновоборская СШ», дошкольная группа МКОУ «Юрловская ОШ»);

Вешкаймского (МОУ «Ховринская ООШ» (в том числе в здании дошкольных групп);

Инзенский (МКОУ «Коржевская СШ»)

Карсунский (МКОУ «Большепоселковская ООШ»);

Николаевский (детский сад в с. Канадей, МБОУ «Чувашско Сайманская НШ», МОУ «Елховокустинская ООШ»);

Новоспасский (детский сад в п.Красносельск, МОУ «Алакаевская ОШ»);

Павловский (МКОУ «Татарско-Шмалакская СШ»);

Старомайнский (МКОО «Матвеевская СШ», МОУ «Русскоюрткульская СШ», МБОУ «Старомайнский детский сад №5», МКОО «Большекандалинская СШ»);

Ульяновский (МДОУ «Красноармейский детский сад» в п.Красноармейский, МОУ «Зеленорощинская СШ», оснащение оборудованием МОУ «Ишеевский многопрофильный лицей», МОУ «Ишеевская ОШ»).

Мы неоднократно давали рекомендации и алгоритм включения в перечень программным мероприятий.

Кроме реализации региональной программы мы активно участвуем в реализации федеральной программы «Развитие образование», так, например, осуществляются ремонтные работы в школе с.Старая Сахча Мелекесского района (в 2020 году работы начаты за счет регионального и муниципального в 2021 году будут продолжены за счёт федерального, регионального и муниципального бюджетов) и Гимназии №34 г. Ульяновска – второй корпус (бывшая школа №43) (в 2020 году капитальный ремонт выполнен за счёт средств федерального, регионального и муниципального бюджетов и в 2021 году работы по завершению внутренних работ, благоустройству и комплектованию средства обучения и воспитания – за счет регионального и муниципального бюджетов) в рамках мероприятия по общеобразовательных благоустройству зданий организаций соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализации

Так же, проводится огромная работа в рамках **национального проекта** «**Образование**», а именно **строительство школ**, так, например, с целью ликвидации второй смены в общеобразовательных организациях г.Димитровграда запланирована реализация по созданию новых мест в общеобразовательных организациях путём строительства новой школы на 1101 место в Первомайском районе г. Димитровграда. Строительство запланировано на период 2021-2022 годов.

Не могу не сказать о продолжении реализации мероприятий по **созданию** условий для занятий физической культурой и спортом в сельских школах.

В 2021 году в соответствии с распоряжением реализация мероприятий будет осуществляться по двум направлениям:

**ремонт спортивных залов** осуществлён в 6 муниципальных образованиях (город Новоульяновск, Майнский, Мелекесский, Сенгилеевский, Ульяновский, Чердаклинский районы);

**развитие школьного клубного спортивного движения** — в 10 муниципальных образованиях (Барышский, Вешкаймский, Карсунский, Майнский, Мелекесский, Николаевский, Новомалыклинский, Новоспасский, Ульяновский, Чердаклинский районы).

В рамках национального проекта «Образование» регионального проекта «Современная школа» также решаем проблемы с материально-техническим обеспечением школ.

Всего в общественный наказ включено **24 общеобразовательных организаций по вопросу оснащения классов общеобразовательных учреждений новым современным оборудованием**. С данной целью на базе общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности и малых городах, создаются центры образования «**Точка роста**».

Из 24 общеобразовательных организаций:

- в 3 организациях созданы центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в 2020 году. Для функционирования указанных центров на средства федерального и областного бюджетов (из

757,71 организацию тыс. рублей) закуплены расчета на ОДНУ высокотехнологичные, современные средства обучения в рамках учебной и проектной деятельности: мобильный класс (ноутбуки для детей и для учителя), 3д принтер с расходными материалами, квадрокоптеры, шлем виртуальной реальности, конструктор для практико-ориентированного изучения устройства и принципов работы механических моделей различной степени сложности, тренажеры по ОБЖ для отработки сердечно-легочной реанимации, фотокамера с объективом, ручные лобзики, оборудование для шахмат, программное обеспечение для 3Д-моделирования.

- в 6 организациях создаются центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в 2021 году. Для функционирования указанных центров на средства федерального и областного бюджетов (из расчета на одну организацию 1568,78 тыс. рублей) будут закуплены цифровые ученические лаборатории (химия, физика, биология), оборудование для изучения биологии, химии и физики, основ робототехники, механики, мехатроники, освоения основ программирования, компьютерное оборудование (ноутбук, МФУ).
- в 12 организациях планируется создать центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в 2022-2023 годах.
- в 3 организациях создание центров не планируется в связи с малым количеством обучающихся в школах с учетом прогноза численности обучающихся на 3 года или организация имеет статус «начальная».

## Обеспеченность автобусами и «школьные маршруты»

#### г. Ульяновск

По вопросу обеспечения учреждений образования города Ульяновска автобусами (500 человек) сообщаем следующее.

Решение данной задачи не требуется, так все ученики школ г. Ульяновска, не имеющие транспортной доступности, обеспечены подвозом на школьных автобусах. (всего подвозится 874 обучающихся).

СанПиН транспортное обслуживание В соответствии c до обратно общеобразовательного учреждения И обязательна ДЛЯ обучающихся, проживающих в сельской местности. Порядок организации обучающихся транспортного обеспечения определяется локальным нормативным актом учредителя образовательной организации.

Подвоз детей до образовательных организаций города Ульяновска и обратно осуществляется лишь из прилегающих к городу сельских населенных пунктов. Также сообщаем, что в г. Ульяновске учащимся предоставляются, в соответствии с законодательством Российской Федерации, меры социальной поддержки при проезде на общественном транспорте.

### Базарносызганский район

По вопросу установки остановочного павильона на «школьных маршрутах» (30 человек) около МКОУ Патрикеевская ОШ сообщаем следующее.

По сообщению администрации муниципального образования «Базарносызганский район» установку остановочного павильона по адресу: с. Патрикеево, ул. Сенная (подъезд к МКОУ Патрикеевская ОШ) планируется произвести на средства в результате экономии по результатам торгов в конкурсных процедурах по объектам ремонта в 2021 году в рамках муниципальной программы «Безопасные И качественные дороги 2021 Базарносызганском районе 2019 годах», утвержденной администрации образования постановлением муниципального «Базарносызганский район» от 07.12.2018 №201-П.

### 3. По вопросу отмены ЕГЭ:

Процедура проведения государственной итоговой аттестации закреплена федеральным законодательством (приказы Минпросвещения РФ и Рособрнадзора от 07.11.2018 №190/1512 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования», от 07.11.2018 №189/1513 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования».

ЕГЭ (ГВЭ) определена как единственная возможная форма государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования. Отмена ЕГЭ (ГВЭ) невозможна без внесения соответствующих изменений в действующее законодательство.

# 4. По вопросам организации дистанционного образования (г. Димитровград):

С начала 2020-2021 учебного года общеобразовательные организации приступили к обучению в очной форме. Однако с началом второго триместра было принято решение о переводе на дистанционную форму обучения обучающихся с 7 по 11 класс школ, где численность выше 200 человек.

Данная мера способствует профилактике распространения инфекционных заболеваний в школе: количество детей в школах уменьшается, тем самым снижается количество «контактных» и заболевших.

С 18.01 все школы Ульяновской области обучаются в очном режиме.

При этом при возникновении **1 случая заболевания новой коронавирусной инфекцией в классе обучающиеся** данного класса переводятся в дистанционный режим обучения. При заболеваемости ОРВИ и гриппом более 20% обучающихся класс (школа) также переводятся на обучение с помощью дистанционных технологий.

Однако, **при желании родителей** обучающегося продолжать освоение образовательной программы дистанционно, школы создают условия для реализации дистанционного обучения для 1 или нескольких детей.

Работа по улучшению качества организации обучения с применением дистанционных технологий в регионе не останавливается:

- разработаны методические рекомендации для педагогов, учащихся;
- **>** созданы методические копилки с дистанционными уроками, внеурочными занятиями, внеклассными мероприятиями.
- на базе МБОУ «Губернаторский лицей № 102» по Вашему поручению создан **Центр** дистанционного образования, где каждый желающий может получить техническое и методическое сопровождение.
- Региональный **проект** «**Онлайн-учительская**» стал уникальной системой методической помощи педагогам, помощником в организации и построении онлайн уроков и мероприятий. (Автор и инициатор Назарова Елена Александровна, учитель информатики МБОУ СШ № 27).

Также решаем проблему **отсутствия компьютерной техники в семьях**, не имеющих возможности её приобрести и проблемы скорости и подключения Интернета: в малых селах и поселках она стоит достаточно остро.

Во время организации дистанционного обучения при отсутствии компьютерной техники в семье по заявлению родителей им выдавалась школьная техника. За период с марта 2020 по январь 2021 выдано более 4 тыс. компьютеров.

Большая работа по обеспечению компьютерами проведена совместно с Министерством семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области.

Согласно Указу Губернатора Ульяновской области *от* 15.04.2020 № 56 «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей, и отдельной категории граждан в связи с распространением новой коронавирусной инфекции на территории Ульяновской области» на конец января единовременную выплату на возмещение части расходов в целях **приобретения компьютерной техники получили 789 семей.** 

В рамках акции «Помоги учиться дома» выдан 451 компьютер.

Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ с 2021 г. начинает работу по подключению к сети «Интернет» населённых пунктов с населением до 250 жителей. На данный момент ведётся работа по актуализации перечня указанных населённых пунктов.

Благодаря реализации на территории Ульяновской области Федерального проекта «Информационная инфраструктура» к концу 2021 года показатель «рост доли домохозяйств», которым обеспечена возможность широкополосного доступа к сети «Интернет»» составит порядка 72,1 %.

# 5. Формирование системы поддержки и развития одарённых детей с профессиональными организациями

В 2021 году будет введена в эксплуатацию загородная база ОГБН ОО "Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области "Алые паруса", что позволит обучающимся из всех муниципальных образований, включая "Город Ульяновск" проходить обучение по углубленным программа в формате профильного "погружения". Также у обучающихся сохраняется

возможность участия в перечневых олимпиадах и конкурсах разного уровня, включая Всероссийскую олимпиаду школьников. Обучающиеся продолжат принимать участие во Всероссийских проектах: "Большие вызовы", "Большая перемена" и т.д. Продожает функционировать система профильных смен во всероссийском образовательном центре "Сириус". Продолжат своё развитие "Кванториум" и открывшийся в 2020 году "IT-cube".

В 2021 году будет продолжен проект «Билет в будущее».

Совместно с Дворцом творчества детей и молодёжи будет продолжен проект создания детских и молодёжных профильных академий.

Будет продолжена работа по участию школьников в чемпионатных движениях профессионального мастерства:

Абилимпикс – для лиц с ограниченными возможностями здоровья Молодые профессионалы – категория Юниоры.

### 6. Кадровая обеспеченность

В 2020/21 учебном году в отрасли образования количество педагогических работников Ульяновской области в общеобразовательных организациях составляет 10217 человек, из них количество учителей составляет 8758 человек.

По данным мониторинга обеспеченности кадрами общеобразовательных организаций, проведённого в феврале 2021 года фактическая потребность в учителях составляет 3 % (277 вакансий) от общего количества учителей. Наибольшую потребность образовательные организации Ульяновской области испытывают в учителях начальных классов (46 вакансий), учителях математики (34 вакансии), учителях русского языка и литературы (34 вакансии), учителях иностранного языка (33 вакансии).

Так, по состоянию на 12.02.2021 на территории муниципального образования «**Новомалыклинский район**» имеется 5 вакансий:

МОУ Нижнеякушкинская основная общеобразовательная школа – 2 вакансии (учитель русского языка, математики);

МОУ Верхнеякушкинская основная общеобразовательная школа имени В.М. Баданова – 1 вакансия (учитель русского языка);

МОУ Новочеремшанская средняя школа имени Е.И. Столярова – 2 вакансии (учитель русского языка, учитель физической культуры).

На территории муниципального образования «**Новоспасский район**» имеется 4 вакансии:

МБОУ «Садовская средняя школа» – 2 вакансии (учитель физики, математики и информатики, учитель английского языка);

МОУ «Суруловская основная школа им. Героя Советского Союза К.С.Бадигина» – 1 вакансия (учитель математики);

МОУ «Коптевская основная школа»— 1 вакансия (учитель немецкого языка).

На территории муниципального образования «Сенгилеевский район» имеется 4 вакансии:

МОУ Цемзаводская средняя школа -2 вакансии (учитель русского языка, учитель математики);

МОУ Силикатненская СШ имени В.Г.Штыркина – 1 вакансия (учитель математики и информатики);

МОУ Артюшкинская основная школа имени Д.И. Исакова – 1 вакансия (учитель физической культуры);

МОУ Кротковская ОШ – 1 вакансия (учитель математики и информатики);

МОУ СШ г.Сенгилея имени Н.Н.Вербина – 3 вакансии (учитель математики, учитель русского языка, учитель английского языка).

На территории муниципального образования «Старокулаткинский район» имеется 3 вакансии:

МБОО –Старокулаткинская средняя школа №2 имени Героя Российской Федерации Р.М.Хабибуллина – 2 вакансии (учитель математики, учитель английского языка);

МКОО – Староатлашская средняя школа (учитель математики).

На территории муниципального образования **«Сурский район»** имеются 16 вакансии:

МОУ средняя школа с.Ждамирово – 1 вакансия (учитель иностранного языка (английский, немецкий));

МОУ средняя школа с. Кезьмино -3 вакансии (учитель математики, учитель русского языка, учитель химии и биологии);

МОУ средняя школа с. Лава -2 вакансия (учитель русского языка, учитель математики);

МОУ средняя школа с. Сара имени Героя Советского Союза генерала Григория Андреевича Белова – 2 вакансии (учитель иностранного языка (немецкий, английский); учитель физической культуры);

МОУ средняя школа р.п. Сурское – 6 вакансий (Учитель начальных классов, учитель русского языка, учитель математики, учитель технологии, учитель физической культуры, учитель иностранного языка (английский);

МОУ средняя школа с. Хмелёвка — 2 вакансии (учитель химии, биологии, учитель математики).

В целях сокращения потребности в учителях в данных образовательных организациях Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области 8 вакансий включены в перечень вакантных должностей «учитель» в рамках реализации программы «Земский учитель» в 2021 году.

В настоящее время укомплектованность общеобразовательных организаций педагогическими кадрами составляет 100%.

Все вакансии (3 %) закрываются за счёт перераспределения учебной нагрузки между преподавателями (внутреннее совместительство), за счёт привлечения учителей - пенсионеров, а также за счёт привлечения преподавателей из других образовательных учреждений (внешнее совместительство), за счёт привлечения педагогических работников в рамках программы «Земский учитель» и за счёт привлечения студентов старших курсов, обучающихся по специальностям и направлениям подготовки

«Образование и педагогические науки», и успешно прошедших промежуточную аттестацию не менее чем за три года обучения, что предусмотрено соответствующими изменениями, внесёнными в Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Также, в целях привлечения молодых специалистов в образовательные организации на территории Ульяновской области с 1 января 2021 года вступил в силу Закон Ульяновской области от 02.10.2020 № 103-3О «О правовом регулировании вопросов отдельных статуса молодых специалистов Ульяновской области», который предусматривает новые (дополнительные) меры социальной поддержки в виде: - ежемесячная компенсация расходов, связанных с внесением платы за жилое помещение, предусмотренной заключенным молодым специалистом договором найма жилого помещения, в размере, равном величине указанной платы, но не превышающем 5000 рублей; ежегодной компенсации расходов на проезд к месту использования отпуска и обратно в размере, равном величине таких расходов, но не превышающем 5000 рублей.

## 7. Организация питания для обучающихся образовательных учреждений Ульяновской области.

### Мелекесский район.

учреждениях Питание В образовательных Мелекесского района организовано в соответствии с единым цикличным 10-дневным меню, утвержденное Управлением Роспотребнадзора по Ульяновской области. Для обучающихся, осваивающих программу начального общего образования предоставляется питание в виде завтрака. В соответствии с постановлением администрации муниципального образования «Мелекесский 26.03.2020 № 261 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья организовано двухразовое бесплатное питание (завтрак и обед). Для детей из категорий семей (многодетные семьи, малоимущие обучающиеся, находящиеся в социально опасном положении, обучающиеся, находящиеся в трудной жизненной ситуации) предоставляется одноразовое бесплатное питание в виде обеда. Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья по адаптированным основным общеобразовательным программам, обучение которых организовано на дому, предусмотрено предоставление денежной компенсации расходов на оплату питания. По заявлению родителя денежная компенсация может быть заменена на продовольственный паек.

### Старокулаткинский район.

Питание в образовательных учреждениях Старокулаткинского района организовано в соответствии с единым цикличным 10-дневным меню, утвержденное Управлением Роспотребнадзора по Ульяновской области. Для обучающихся, осваивающих программу начального общего образования предоставляется питание в виде завтрака. В соответствии с постановлением администрации муниципального образования «Старокулаткинский район»

Ульяновской области от 28.08.2019 № 317 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья организовано двухразовое бесплатное питание (завтрак и обед). Для детей из льготных категорий семей (малоимущие семьи, обучающиеся, находящиеся в социально опасном положении) предоставляется одноразовое бесплатное питание в виде обеда. Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья по адаптированным основным общеобразовательным программам, обучение которых организовано на дому, предусмотрено предоставление денежной компенсации расходов на оплату питания.

#### город Новоульяновск

в образовательных учреждениях города Новоульяновска Питание организовано в соответствии с единым цикличным 10-дневным меню, утвержденное Управлением Роспотребнадзора по Ульяновской области. Для обучающихся, осваивающих программу начального общего образования предоставляется питание в виде завтрака. В соответствии с постановлением образования муниципального «город Новоульяновск» администрации Ульяновской области от 25.01.2019 № 77-П для обучающихся с ограниченными здоровья организовано двухразовое бесплатное питание возможностями (завтрак и обед). Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья по адаптированным основным общеобразовательным программам, обучение которых организовано на дому, предусмотрено предоставление денежной компенсации расходов на оплату питания. По заявлению родителя денежная компенсация может быть заменена на продовольственный паек.

## СЛАЙД 1

### Об итогах работы

### в рамках реализации национального проекта «Образование» в 2020 году

В 2020 году Министерство продолжило деятельность по реализации национального проекта «Образование».

### СЛАЙД 2

В 2020 году на территории Ульяновской области реализовывались шесть региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, задач, показателей и результатов федеральных проектов национального проекта «Образование»:

- «Современная школа»;
- «Успех каждого ребёнка»;
- «Цифровая образовательная среда»;
- «Учитель будущего»;
- «Молодые профессионалы»;
- «Поддержка семей, имеющих детей».

Национальные проекты предполагают 4 реализацию основных направлений развития системы образования: обновление его содержания, современной необходимой инфраструктуры, подготовка соответствующих профессиональных кадров, их переподготовка и повышение квалификации, также создание наиболее эффективных a механизмов управления этой сферой.

Благодаря поддержке Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова и привлечённым из федерального бюджета субсидиям, за два года в рамках нацпроекта «Образование» муниципальном образовании В каждом Ульяновской области открываются инновационные площадки, интеллектуального и творческого развития детей и молодёжи, удалось материально-техническую обновить базу образовательных организаций и создать новые места для школьников, обеспечить местами детей дошкольного возраста.

Общая сумма финансирования в 2020 году на реализацию национального проекта «Образование» составила 763,6 млн. рублей, из них:

- 503,0 млн. руб. средства федерального бюджета;
- 238,5 млн. руб. средства областного бюджета;
- 22,1 млн. руб. средства муниципального бюджета.

## СЛАЙД 3

В 2020 году продолжилась реализация программы по созданию новых мест в общеобразовательных организациях, данное мероприятие отражено в федеральном проекте «Современная школа».

По итогам 2019/2020 годов создано 1400 новых мест. В 2019 завершено строительство общеобразовательной организации «Губернаторский лицей 101» города Ульяновска на 1100 ученических мест. В 2020 году завершено строительство новой школы на 300 мест в р.п. Тереньга муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области при МОУ

«Тереньгульский лицей при УлГТУ», а также приобретено и установлено оборудование в «Губернаторский лицей №102» г.Ульяновска на 1000 ученических мест, до конца 2024 года мы планируем создать 3501 новое место.

### СЛАЙД 4

В национальном проекте «Образование» выделены отдельные мероприятия по развитию инфраструктуры, созданию новых возможностей для развития детей, в том числе и в сельской местности с помощью дополнительного образования и специальных условий для занятий физкультурой и спортом.

На территории Ульяновской области находятся 414 школ, из них 257 находятся на территории сельской местности. Цель региональных проектов направлена на то, чтобы дети, живущие на селе, получали такое же качественное образование, как и дети, проживающие в городах. Для этого необходимо комплектование нового оборудования для реализации как основных, так и дополнительных образовательных программ.

В рамках национального проекта «Образование» есть очень хорошее направление, а именно создание новых технологических пространств - «Точки роста». Это только в сельской местности.

На сегодняшний день в 23 муниципальных образованиях (за исключением города Димитровграда, т.к. в этом муниципальном образовании отсутствуют школы, расположенные в сельской местности) уже создано 71 центр «Точка роста», которые в этом году охватили более 10 тыс. детей (10342).

И это только начало проекта! К 2023 году в Ульяновской области количество Центров достигнет 254, что составляет 90 % от общего количества школ, расположенных с сельской местности и малых городах, а обучением в этих Центрах будет охвачено 26 362 школьников.

Создание Центров решает глобальную задачу, поставленную федеральном уровне - внедрение на уровнях основного общего и среднего общего образования новых образовательных технологий, обеспечивающих повышение мотивации обучающихся к обучению и вовлеченности образовательный процесс, обновление также содержания совершенствование методов обучения предметной области «Технология» в рамках вновь разработанной на федеральном уровне концепции данной предметной области. Очень важно и другое: что эти новые центры – «Точки рост»а – становятся притяжением для взрослых, потому что там во внеурочное время активно обучаются и жители села.

## <u>СЛАЙД 5</u>

Также в проекте «Современная школа» реализуются и мероприятия, направленные на обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в «Школа-интернат № 88 и №89» в 2020 году обновлена материально-техническая база, для создания современных условий обучения и воспитания (в 2021 году еще 2 школы-интернат).

## СЛАЙД 6

Большое внимание уделялось и выстраиванию системы дополнительного образования в Ульяновской области, направленной на профессиональное самоопределение детей и создание комплексной модели раскрытия, развития и поддержки талантливых детей в рамках реализации проекта «Успех каждого ребенка».

Основные результаты 2020 года:

- более 81% учащихся было охвачено дополнительным образованием. Нашим школьникам доступен весь спектр дополнительных программ по 6 направленностям техническая, естественнонаучная, туристско-краеведческая, социально-педагогическая, художественная и физкультурно-спортивная.
- более 39,3 тыс. детей Ульяновской области, были охвачены деятельностью детского технопарка «Кванториум»;
- более 59,0 тыс. обучающихся в общеобразовательных организациях Ульяновской области приняли участие в открытых онлайн-уроках, «Проектория»;
- функционирует информационный интернет-портал «Навигатор дополнительного образования Ульяновской области» детей позволяющий (https://dopobr73.ru/), семьям выбирать дополнительные образовательные программы, соответствующие запросам и уровню подготовки детей.
- внедрена система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. Система персонифицированного финансирования дополнительного образования (далее ПФДО) реализуется в 2020 году в 24 муниципальных образованиях Ульяновской области, в 12 муниципалитетах продолжается с 2019 года, 12 муниципалитетов вступили с сентября 2020 года.

## СЛАЙД 7

Шаг за шагом реализуется проект по созданию условий для занятий физкультурой и спортом в сельской местности. Здесь не только строительство и капитальный ремонт спортивных залов, но и оснащение инвентарём. За два года реализации проекта отремонтировано 12 спортивных залов и оснащено 22 зала по тем параметрам, которые необходимы на сегодняшний день.

Ремонт спортивных залов — 6 общеобразовательных организаций (МОУ Тетюшская средняя школа муниципального образования «Ульяновский район», МБОУ Татарско-Сайманская средняя школа муниципального образования «Николаевский район», МБОУ Кротовская средняя школа г.Ульяновска, МКОУ Устьуренская средняя школа имени Н.Г.Варакина муниципального образования «Карсунский район», МБОУ Плодовая средняя школа г.Ульяновска, МОУ Кундюковская средняя школа муниципального образования «Цильнинский район»).

Развитие школьных спортивных клубов в общеобразовательных организациях (приобретение спортинвентаря) — 14 общеобразовательных организациях (МОУ "Ореховская средняя школа" муниципального образования Радищевский район, МБОУ Мирновская средняя школа имени Сергея Юрьевича

Пядышева муниципального района "Чердаклинский район", МОУ "Средняя решётка общеобразовательная школа Чувашская муниципального C. район", МОУ образования "Барышский Каргинская общеобразовательная школа муниципального образования "Вешкаймский МКОУ "Старомостякская средняя школа" мунииипального образования Старокулаткинский район, МОУ Охотничьевская средняя школа "Ульяновский район", МОУ Архангельская муниципального образования средняя школа имени писателя И.А.Гончарова муниципального образования "Чердаклинский район", МБОУ "Садовская средняя школа" муниципального Ховринская образования "Новоспасский район", МОУ общеобразовательная школа муниципального образования "Вешкаймский район", МКОО Жедяевская средняя школа муниципального образования "Старомайнский район", МКОУ Юрловская основная школа муниципального образования "Базарносызганский район", МОУ Новоуренская средняя школа муниципального образования "Ульяновский район", МОУ Шумовская средняя школа муниципального образования "Ульяновский район", Филиал МОУ Богдашкинской средней школы в селе Петровское муниципального образования "Чердаклинский район").

## СЛАЙД 8

Одно из направлений развития новых форм допобразования - создание условий получения дополнительного образования на современном учебнолабораторном оборудовании под руководством преподавателей высшей школы. Для этого в регионе созданы и с 1 сентября 2020 года начали свою деятельность такие образовательные учреждения как:

- детский технопарк «Кванториум» на базе Димитровградского технического колледжа;
- ключевой центр дополнительного образования детей «Дом научной коллаборации имени Ж.И. Алферова» на базе Ульяновского государственного университета. Использование высококвалифицированного кадрового потенциала и имеющейся инфраструктуры университета для реализации дополнительных образовательных программ, направлены на повышение профессиональной уровня ориентированности подготовленности абитуриентов УлГУ, что даст возможность сформировать у школьников технологическую грамотность, критическое и креативное мышление, а также необходимые образовательнокомпетенции, ДЛЯ выстраивания профессиональной траектории.

## СЛАЙД 9

• мобильный технопарк «Кванториум», на базе уже действующего Кванториума в г. Ульяновске благодаря которому дети из удаленных уголков сельской местности смогут освоить аддитивные, лазерные и космические технологии, основы виртуальной и дополненной реальности, робототехники и других инженерных направлений;

Данными учреждениями охвачено более 40 тыс. детей, деятельность таких организаций способна сыграть роль драйвера коренных трансформаций и

инноваций в образовательной системе Ульяновской области, оказать положительный эффект на социальное и экономическое развитие региона.

В 2020 году в 61 общеобразовательных организациях создано 6225 новых дополнительных мест различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей, а это больше на 1630 мест запланированного (план 4595).

Все это позволит:

- 1) обеспечить на инфраструктурно-содержательном уровне продвижение компетенций в области цифровизации среди подрастающего поколения;
- 2) стать эффективным механизмом ранней профориентации при осуществлении обучающимися выбора будущей профессии;
- 3) построении траектории собственного развития, обеспечит доступность «нового» дополнительного образования с применением высокотехнологичного оборудования для детей.

Для нас важно и другое направление — ранняя одаренность. Именно поэтому мы уже сегодня реализуем конкурсы исследовательских работ среди дошкольников «Мой проект».

С целью формирования региональных команд одаренных детей и развитие проектного мышления в регионе, в 2021 году будет создан «Центр выявления и поддержки одарённых детей Ульяновской области». Сегодня определены направления деятельности данного центра: работа с базами данных по одаренным детям, а также проведение конкурсных мероприятий, это возможность для саморазвития и приобретения новых компетенций за счёт участия в новых проектах.

## СЛАЙД 10

Хочется сказать ещё о важных направлениях деятельности, которые затронули наш регион, это высокоскоростной интернет, который на сегодняшний день мы осуществляем вместе в рамках программы «Цифровая экономика».

В муниципальных образованиях Ульяновской области подключены к высокоскоростному интернету в 2019-20 годах 120 сельских образовательных организаций, реализующих программы общего образования и среднего профессионального образования (до 2021 -100%).

Также Министерство приступило к решению важной задачи — созданию условий внедрения к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды путём обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры, подготовки кадров, использования федеральной цифровой платформ в образовательной деятельности.

В 2020 году в 101 общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях во всех муниципальных образованиях Ульяновской области обновили материально-техническую базу для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды и на базе

Ульяновского государственного политехнического института открылся центр цифрового образования детей «IT-куб».

Создание центров цифрового образования детей «ІТ-куб», а их в регионе к 2024 году будет 3, позволит обеспечить на инфраструктурно-содержательном уровне продвижение компетенций в области цифровизации (современные информационные технологии, искусственный интеллект, большие данные, облачные пространства, программирование и администрирование цифровых операций) среди подрастающего поколения, а также стать эффективным механизмом ранней профориентации при осуществлении обучающимися выбора будущей профессии и построении траектории собственного развития.

Актуальность создания данных площадок связана с повышением уровня информатизации и компьютеризации современного мира, использование современных информационных технологий, внедрение онлайн-обучения, в том числе, массовых онлайн-курсов, а также с необходимостью осуществления комплекса мер и мероприятий как по повышению общего уровня ІТ-грамотности современных детей и молодёжи, так и по формированию новой системы внешкольной работы, направленной на вовлечение детей и подростков в ІТ-творчество разной направленности.

### СЛАЙД 11

Определяющим условием развития образовательной системы Ульяновской области является обеспечение образовательных организаций квалифицированными кадрами, данное мероприятие отражено в реализации проекта «Учитель будущего» мероприятия которого с 2021 года будут реализовываться в рамках проекта «Современная школа».

В целях создания системы аттестации руководителей образовательных организаций проведен мониторинг уровня квалификации руководителей образовательных организаций Ульяновской области, разработаны индивидуальные программы повышения профессионального мастерства руководителей образовательных организаций. Всего в 2020 году прошли повышение квалификации 467 руководителей образовательных организаций и 113 руководителей прошли обучение по программам переподготовки.

Обеспечена возможность для непрерывного и планомерного повышения работников, квалификации педагогических В TOM числе И стимулирования участия педагогических работников работе профессиональных ассоциаций и сообществ педагогов-наставников, педагоговметодистов и педагогов-исследователей (данная мера коснется 147 педагогов). В связи с чем, положено начало внедрению новых форм повышения квалификации в форме стажировки.

Обеспечено проведение курсов повышения квалификации педагогических работников в форматах: непрерывного образования - 1298 человек, на базе стажировочных площадок 151 человек, 137 человек приняли участие с использованием ресурсов стажировочных площадок, в программах повышения квалификации управленческих команд приняли участие 153 образовательные организации региона.

В целях создания системы сопровождения и поддержки учителей в возрасте до 35 лет в первые три года работы внедрена программа дополнительного профессионального образования по направлению "Наставник молодого педагога" с учетом лучших международных и региональных практик. Проведены курсы повышения квалификации педагогов-наставников-28 человек. Создан банк данных педагогов-методистов, педагогов-наставников, педагогов-исследователей. Всего в банк данных включено 143 педагогических работника. Обеспечено проведение ежегодного регионального конкурса профессионального мастерства педагогических работников "Самый классный классный."

Проведен отбор на присвоение категорий педагог-методист, педагог-наставник, педагог-исследователь в рамках регионального закона "О статусе педагога". Всего 147 победителей конкурсного отбора. Обеспечивается ежегодное проведение регионального съезда педагогов-наставников, ежегодной региональной акции "Час с наставником", акции «Я+».

Еще одним значимым событием для региона будет создание центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников в 2021 году.

непрерывного профессионального Центр повышения мастерства работников Ульяновского педагогических будет создан на базе государственного педагогического университета. В центре будут созданы условия для освоения педагогическими работниками новых компетенций восполнения профессиональных дефицитов педагогических работников через ориентированных трансляцию новых образовательных практик, педагогических самореализации практический результат, работников, реализации программ дополнительного профессионального образования эксклюзивного содержания. Получат развитие сетевые формы реализации дополнительных профессиональных программ, в том числе в форме стажировок.

## СЛАЙД 12

Серьёзные изменения начались в системе профессионального образования в связи реализацией федерального проекта «Молодые профессионалы».

Сегодня уже не вызывает сомнения тот факт, что профессиональное образование должно соединиться с производством и трудовыми ресурсами.

востребованных Подготовка, определение самых компетенции разработка реализация будущего, И программ опережающей профессиональной подготовки, обеспечение тесного взаимодействия между организацией, работодателем И образовательной учащимся совершенно новой структуры в сфере профессионального образования. Это задача ЦОПП – центров опережающей профессиональной подготовки, которые также будут активно участвовать в обучении как молодежи, так и граждан предпенсионного возраста. В Ульяновской области ЦОПП будет

создаваться в рамках реализации федерального проекта «Молодые профессионалы» в 2021 году.

В 2020 году мы продолжили модернизацию лабораторий учреждений профессионального образования. Открыты 10 современных мастерских (52,6 млн. рублей) в ОГБПОУ «Ульяновский техникум отраслевых технологий и дизайна» 5 по направлениям: технология моды, графический дизайн, цифровой модельер, парикмахерское искусство, администрирование отеля и в ОГБПОУ «Кузоватовский технологический техникум» еще 5 мастерских по компетенциям: кузовной ремонт, ремонт и обслуживание легковых автомобилей, окраска автомобиля, обслуживание грузовой техники, водитель грузовика. Участниками которых стали не только студенты СПО, но и школьники региона.

На сегодняшний в 2021 году грант из федерального бюджета в форме субсидий юридическим лицам рамках реализации мероприятия «Государственная профессиональных образовательных поддержка организаций в целях обеспечения соответствия их материально-технической базы современным требованиям» федерального проекта профессионалы» (Повышение конкурентоспособности профессионального национального проекта «Образование» государственной образования)» программы Российской Федерации «Развитие образования» получит 3 образовательные организации из Кузоватовского р-на и г. Ульяновска на общую сумму 85,6 млн. рублей.

В 2020 аккредитовано Союзом Ворлдскиллс Россия 19 Центров проведения демонстрационного экзамена на базе 11 профессиональных образовательных организаций.

Демонстрационный экзамен прошел по 17 компетенциям (кузовной ремонт, медицинский и социальный уход, облицовка плиткой, обслуживание авиационной техники, обслуживание грузовой техники, окраска автомобиля, поварское дело, преподавание в младших классах, производственная сборка авиационной техники, ремонт и обслуживание легковых автомобилей, столярное дело, физическая культура и спорт, программные решения для бизнеса, ИТ-решения для бизнеса на платформе «1С: Предприятие 8», вебдизайн и разработка, сантехника и отопление, графический дизайн).

Промежуточную и государственную итоговую аттестацию в формате демонстрационного экзамена проходили 428 студентов 14 профессиональных образовательных организаций (ОГАПОУ «Ульяновский авиационный колледж Межрегиональный компетенций», ОГБПОУ центр «Ульяновский медицинский колледж», ОГБПОУ «Ульяновский педагогический колледж», ОГБПОУ «Ульяновский строительный колледж», ОГБПОУ «Димитровградский технический колледж», ОГБПОУ «Ульяновское училище ОГБПОУ «Старокулаткинский (техникум) Олимпийского резерва», ОГБПОУ «Ульяновский механико-технологический колледж».

профессионально-педагогический колледж», «ОГБПОУ «Инзенский государственный техникум отраслевых технологий, экономики и права», ОГБПОУ «Сенгилеевский педагогический техникум», ОГБПОУ «Радищевский технологический техникум», ОГБПОУ «Новоспасский технологический техникум»).

Также в демонстрационном экзамене приняли участие студенты образовательных организаций высшего образования: ДИТИ НИЯУ МИФИ по компетенции лабораторный химический анализ (количество 10 человек); ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет» по компетенции банковское дело (количество 32 человека).

С 23 по 30 ноября 2020 г. Ульяновская область приняла участие в пилотной апробации проведения демонстрационного экзамена для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов по компетенциям графический дизайн, программные решения для бизнеса, ремонт и обслуживание легковых автомобилей. В апробации приняли участие Ульяновский авиационный колледж – МЦК и Ульяновский техникум отраслевых технологий и дизайна.

- проведена подготовка экспертов с правом проведения демонстрационного экзамена. Всего в 2019 году обучено 88 человек, в 2020 году обучено 86 человек (всего за два года — 174 человека), к 2024 году планируется обучить не менее 200 человек.

### СЛАЙД 13

В Ульяновской области реализуется комплекс мер, ориентированных на укрепление института семьи. На решение данной проблемы направлены мероприятия федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование».

В настоящее время на территории Ульяновской области услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям оказывают 460 служб, которые функционируют в основном на базе образовательных организаций.

Целевой аудиторией проекта «Поддержка семей, имеющих детей» являются родители и законные представители детей любых категорий: родители детей дошкольного возраста, в том числе родители детей, получающих дошкольное образование в семье; многодетные родители; родители детей с ОВЗ; детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации; испытывающих сложности в общении со сверстниками, имеющих проблемы в поведении и т.д.

Всего в Ульяновской области консультативную помощь в рамках проекта получили более 25 тыс. человек (25 633).